

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

СПОРАЗУМ И ГРЧКА

Грчка штампа двојачко је примила и коментарисала ноту коју су посланици Споразума у Атини предали грчкој влади. По једним новинама, овај акт Споразума пре свега је један акт насиља, употреба силе од стране три велике државе према једној малој и слабој краљевини; то је затим покушај да се Грчка натера на излаз из неутралности у корист Споразума, то је гажење грчке неутралности; то је најзад мешање једних туђих држава у унутрашње послове друге државе, напад на слободу и независност грчке Краљевине, што је противно и међународном праву и начелу слободе малих народа које је Споразум прокламовао још у самом почетку европског рата. Грчки народ није склон да трпи такво мешање странаца у његове унутрашње државне послове, и на изборима који предстоје он ће то своје неodobравање изразити јасно и одлучно дајући већину оним странкама које су се, ту скоро, на влади, бориле за независност ове земље и за слободно опредељење грчког народа у спољашњој политици и посебице у овом рату.

Ово је гледиште антивенизелистичке штампе. Друго је гледиште венизелистичко. По њему, корак Споразума не само што није акт насиља, него је управо акт благонаклоности према грчком народу који је, по „Кирикеу“ (број од 12. јуна), овим кораком ослобођен од режима »шпиунаже и терора«; то је добротворство које грчки народ може оценити по заслуги само кад сазна да из тога режима није било другог унутрашњег излаза него грађански рат, устанак народа за повраћај својих погажених уставних права и слобода: према изјави г. Венизелоса дописнику агенције Радио („Патрис“ број од 18. јуна), нота Споразума уштедела је Грчкој једну револуцију; затим, сам захтев опште демобилизације грчке војске који је нота садржавала у првој својој тачци показује неоснованост тврдње да Споразум хоће да изнуди излаз Грчке из неутралности у своју корист: таква би жеља Споразума значила да он

очекује своју победу у овом рату од грчког оружја, а помислити тако што то је, по „Македонији“ (број од 19. јуна), управо смешно и прави докихотизам; најзад, што се тиче тврдње да је корак Споразума недопустљиво мешање странаца у унутрашње послове Грчке, нема сумње да се томе кораку не може дати друго име, али је најпре питање ко га је изазвао а затим и питање да ли се он не може правдати баш по међународном праву.

Доиста, Грчка је мало по мало била заборавила да је она и стина независна држава али да стоји под заштитом три Велике Силе Енглеске, Француске и Русије, које су према Грчкој Силе заштитнице или гарантне Силе. И то њихово својство према Грчкој оснива се на међународним актима. Кад се то зна, онда се види да је њихов корак код грчке владе не само оправдан, да има силу једног права, него је он управо био и једна дужност с обзиром на опасно унутрашње стање у коме се Грчка налазила до пре неколико дана. О том праву Сила заштитница говори се први пут у уговору који су ове три Силе потписале у Лондону 1827 године; оно је тачније одређено у протоколу који су исте Силе потписале 1830 опет у Лондону. Оно је изреком наглашено у уговору 1832 између три Силе и Баварске, којим један њен принц постаје владалац грчки, и чији члан четврти гласи:

»Грчка ће под владом принца Отона Баварског и под заштитом три Двора сачињавати независну монархијску државу, као што наводи протокол од 3. фебруара 1830., који је потписан од споменутих Дворова и примљен од Грчке и Отоманске Порте.«

Постоје још три међународна уговора у којима је наглашено својство заштитница за Русију, Француску и Енглеску; међу њима, уговор од 13. јула 1863, којим је за краља грчког потврђен краљ Ђорђе (Виљем), отац краља Константина:

»Г. Њ. В. В. Краљица Сједињене Краљевине Велике Британије и Ирске, Цар француски и Цар свих Русија, желећи уравнати тешкоће које су се појавиле

у краљевини Грчкој, која се налази под њиховом заједничком заштитом, нашли су за потребно да се споразумеју о мерама које треба предузети да би се остварила жеља грчког народа, који позива принца Виљема Данског на престо Грчке.«

Члан 3. истог уговора гласи:

»Грчка, под владом принца Виљема Данског и под гаранцијом три Двора, сачињава државу монархијску, независну, уставну.«

Из свега горњег види се да није имао право онај атински лист који је ноту Споразума Грчкој упоредио са нотом коју је Аустро-Угарска предала Србији уочи европског рата: није постојао никакав међународни акт којим би Србија била стављена под заштиту или гаранцију двојне монархије.

Григ. Хаџи Ташковић

СИТУАЦИЈА

Политичка

У последње време били су знатно складнији односи између Швај

царске и Немачке услед тога, што је ова постављала стриктно неутралној држави захтеве, које она није хтела увести и што се уопште према њој држала претрети. Поводом тога и Швајцарска је одмах променула своје држање и заузела енергичан став према надутости Немачке. Јуче присиљени телеграми саопштавају да је Швајцарска затворила своју границу према Немачкој и забранила прелазак преко ње свакоме без разлике. Ова ретка одвојеност малене Швајцарске објашњава се великим савезничким победама над Немцима у току последњег месеца дана.

Ратна

Руске трупе напредују нагло и победнички. Станислав је пред командом Барановић исто тако, Ковел је већ угрожен. У току серије борба Руси су сеуда остали победници. Потучене аустро-немачке армије повлаче се испред надмоћнијег непријатеља.

На фронту јужно од Соме Французи су забележили више нових успеха.

БУГАРИ У МАЋЕДОНИЈИ

XI

Одмах при првом прелазу бугарских трупа у српску Маџедонију, осетило се бугарско нерасположење према народу. Не само војници, већ и нижи официри носили су списак «сумњивих» и чим уђу у село, свршавају са издајницима. У списак нису морали улазити они, који су у државној или општинској служби били; исто тако свештеници и учитељи. Њима по појму бугарском, положај доноси смрт — они су у напред осуђени. Жртву претходно опљачкају до голе душе, па онда врше разбојништво. Није редак случај а да, из безразложне освете обешчасте жену, ћерку или снаху на очиглед осуђеног, па тек кад овај вандализам сврше, приступају извршењу смртне казне. Мисле да му је мала казна смрт, — треба га још више намучити. Зликовци! Таквих примера било је у Зрзу, Стровју и Доглавцу. «Мамката српска,» тај узвик заменио код Бугара некадање њихово «ура». Она ово омиљено «ура» употребљавају чим уђу у које село. Бадава је сељацима доказивање да су они некада били егзархисти, па следствено и Бугари — кад је у питању плачка, код бугарског официра и војника престају осећаји патриотизма. Баш намерно иду

на то, да су сва села српска, да би под тим изговором плачку могли мирније савести извршити. У колико се које село бугаризмом бранило, у толико је горе пролазило, јер му нису хтели веровати из чисто материјалних разлога.

Чим бугарска војска уђе у село, распине се по свима кућама и најпре изнуди новац. Од ствари ретко што узимљу, то остављају онима који за њима долазе — комитама. Но у сваком случају претрес изврше до голе душе. Ма колико им новца дали шибање се продужује. Најпосле кад дођу до уверења да дотични нема више пара, нареде да се мушко и женско све уфронти и следује наредба за свлачење. Без обзира на образ и понос, на године и пол, сви се пред овим зликовцима до голог тела морају свући, па кад виде да немају мемера, или каквих крпа око тела савијених, у којима би био новац, пусте жртве да се поново обуку. Такав варваризам никади Турци нису вршили. Овај поступак Бугара сахранио им је за увек симпатије Маџедонаца. Но било је чешће примера где је између војника и официра долазило до туче. Према уобичајеној пракци, бугарски војник мора дати трећину од у-

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

— Званични коминикеи —

Са нашег фронта

Солун, 28. јуна

Осредња активност непријатељске артиљерије на Порој, Калиндир и Калиново.

Иначе је на целом фронту било у главном затишје.

Француски аероплани бацали су бомбе на Струмичку станицу и утврђење Рупел.

Остаци немачког аероплана обореног у пределу Дојрана пренети су у Солун.

Француски коминике

Париз, 27. јуна.

Јужно од Соме на фронту од 4 км. ист. од Флокура извршили смо офанзиву. На целој нападнутој линији наше су трупе отеле немачке положаје у дубини од 1 до 2 км. и заузеле су село Биан. У току борбе заробљено је 300 Немаца.

На обема обалама Мезе жива арт. акција нарочито на секторима Флери и шуме Фимен.

Талијански коминике

Париз, 27. јуна.

У долини Терањоло разбили смо непријатељска оделења.

Помамни напади на наше линије у пределу Тржића потпуно су одбијени.

Пораз пруске гарде

Париз, 27. јуна.

У току огорчених бораба енглеске трупе оствариле су знатне успехе. Оне разбише пруску гарду, која остави на бојном пољу преко 3.000 мртвих. Да би повратили Конталмезон послаше Немци читаву дивизију, која нападе на фронту од 7 км. Упркос огромним жртвама Немци нису успели да поврате ништа од изгубљеног терена.

Руски успеси

Петроград, 27. јуна

У Буковини код села Фундула, Молдаве и Валеаотна савали смо непријатеља, који је оставио на терену врло много лешева. Заробили смо 7 официра и 530 војника.

Према коначном претбројавању армија генерала Лешинског заробила је у току последњих дана 30.201 војника, 674 официра, 18 топова, 100 митралеза и 14 сандука муниције.

Борба код Маневића

Петроград, 27. јуна.

У току јучерашње борбе у пределу жељ. станице Маневић заробили смо 75 официра и 2000 војника. Козаци су јуришали и исекли масу Аустријанаца заробивши 600, а запленивши 5 топова и 6 митралеза.

Руси надиру

Петроград, 27. јуна.

Напади се настављају у пределу Стохода. Непријатељ се повлачи у нареду. Руси су заузели јуж-

но од жељ. пруге Саржи-Ковел село Голевиче, Кошовку, Арсоновић, Бановска-Дукчири.

Сев. ист. од Барановића слаби отпор непријатељев.

Битка код Чарториска

Петроград, 27. јуна.

Битка у Воливији вођена са великом огорченошћу на фронту Чарториск Козки свршила се у руску корист. Армије Линсингена и Ботмера повукле су се. Руси су заробили 7300 немачких војника и 300 официра. У повлачењу на Горонцу армија Ботмерова изгубила је 10.000 заробљеника.

Пред сломом

Париз, 27. јуна

«Ехо де Пари» пише, да су по заузећу Чарториска Руси озбиљно загрозили Станиславу и Барановићу.

Према једном телеграму из Петрограда битка је почела око Ковела, чији је пад неминован.

Немци и ако су знатно појачани у овом пределу нису кадри одолети надмоћности руској.

Одјек офанзиве на Соми

Лондон, 27. јуна.

Кореспондент «Тајмса» у главном штабу у Луцку телеграфисао је своје листу:

«Вести о француско енглеским успесима на западу рашириле су се по руској војсци одмах и дочекане су свуда са неописаним одушевљењем.

Руски генерал упутио је телеграме сваком кору војске и вести су читане гласно трупама од њихових команданата.

Ја сам се нашао у једном пуку козака, кад је пуковник прочитао телеграм војницима. Био сам дубоко потресен изванредним одушевљењем руских брђана када су чули где се тамо далеко, на западу, Савезници жртвују и проливају своју крв као и они.

Нема тако огромног народа на свету као што је руски и вести о француско-енглеском напредовању појачале су много више Савез него читаву година дипломатских преговора.

Рат у Азији

Петроград, 27. јуна

На фронту Кавказа у борбама западно од Мидијен-Ерзерума једна наша колооа заробила је 64 официра и 1050 војника, запленивши огроман ратни материјал.

Одбрана Трансилваније

Букурешт, 28. јуна

„Универзал“ саопштава, да је генерал Кевеш добио налог да са 100 хиљада брани Трансилванију од руске инвазије. Овај циљ је неостварљив, пише исти лист, пошто је та армија састављена од људи од 57 и 17 година.

ВЕСТИ ИЗ СРБИЈЕ

Матија Пурић из Ваљева пита за зетове Милорада Стојића и Тијосава Тодоровића.

Љубица Крусић пита за брата Љу бомира Ст. Дебељковића рез. инжињ. капетана.

Десанка Рад. Мишића из Београда пита за браћу поручнике Душана, Бору и Милана Димића.

Вукосава Љубе Максимовића пита за мужа Љубу инж. пуковника.

Катарина Д. Младеновића пита за мужа Димитрија шефа ложioniце Светислава нач. интендант.

Војислава пеш. мајора и Ратка Ракетића коњич. капетана тражи сестра Рокса; исто тако тражи зетове Николу Вукадиновића железн. чинов. и сина Милутина ћака наредника.

Мих. Рестића секрет. тетовског суда и његову жену и дете тражи Рокса.

Јеванка А. Стојићевић тражи мужа Александра мајора.

Анка удова Васе Стефановића пита за Данила Стефановића нач. пар. управе, Љубомира рез. инж. капетана и Ђорђа рез. арт. поручника.

Даница Соларевић пита за мужа Леонилу и синове Воју и Мишу и зета Драг. мира, Александра Николића из Умке и Мих. Живковића из Умке.

Тинка Митровић пита за мужа Милана марвеног лекара и синовца Милорада.

Наталија Рашић тражи брата Јована војн. телеграфисту.

Зора Срегенковића тражи Драгутину капетана и његовог брата Жилку и Добрицу Лукића.

Катарина Ст. Вељковић тражи мужа Стојана инжињера и његовог брата Јована Мирчевића редова.

Даница Марковића учитељица у Клоки пита за мужа Повака пеш. капетана.

Катарина Мићовић пита за мужа Стевана.

Мица Атанасијевић из Београда пита за мужа Милана ћака наредника и за оца Михаила.

Тинка Марковић пита за зета Атанасијевића рез. пеш. капет.

Миле Навличек из Јагодине тражи мужа Јосифа и брата Љубомира војног поштара.

Софија Гојковић учитељица пита за сина Боривоја Гојковића матуран. и зетове: Милана Варјачића шефа станице Грејачке, Василија Илића инжињер. капетана, Миодрага Станојевића правника, пол. писара из Битоља и Тихомира Спирковића регрута ћачке чете.

Мица В. Глумац из Ниша и Бојана Поповић из Јагодине питају за Божу Глумца инжињера и сина Влајка Пелсвића, Фрању Јаро машиновођу, Хуга Монаја надзор., Ота Моваја и Константина Малвића.

Јованка Ристић из Ниша пита за сина Божу и за Јову, Миту и Љубу. Полка Радовановић из Ниша пита Душана Радовановића за Радивоја, Бору, Михаила и Болета Олгића.

Параскева Тодоровић из Ниша пита за сина Николу машинисту.

Драга Тодоровић из Ниша тражи зета Лазара Поповића пеш. мајора.

пљачканог новца своје официру, иначе зло пролази. Нађе се по неки и покуша сакрити, те услед тога искрсавају тавве свађе да чешће до крви дође. Због тога су скоро у Битољу два бугарска поручника главом платили од својих војника.

Општа пљачка врши се на овај начин. Сву стоку: краве, волове, овце, козе, коње и све без разлике, па сушта више у неким селима и кокошке покупили, бугарска војска скупља, и у позадину шаље. Исто тако раде и са житом и осталим намирницама. Правило њихово од скоро уведено да 40 од сто отму без «расписке» примењивали су само по муслиманским селима јер нису смели код ових изазивати незадовољство. Ни врисак жена, нити писак деце за отетом стоком и храном није на ове зликовачке душе могао утицати. Једино што би се подмиђавањем официра у по неком селу успело, иначе кад тога не буде све оде и село остаје опустошено, у коме настаје туга глад и мизерија.

По варошима су имали други метод пљачкања. Обично бивше војводе бугарске заузму своје старе реоне, што су их за времена Турака имали. Тај реонски војвода највећи је представник власти. Он је «чувар» мира и поредка. Државне власти имају споредну улогу. У чланцима «Крвави режим» изнео сам крваве подвиге које је Панде Шашко у сред Битоља вршио и ко зна докле би тај терао, па и ако су у Битољу окружни начелник и командант бугарске армије били, да се нису умешали немачки официри, који су Панду просто најурили. Даље, — те реонске војводе имају своје вице војводе и масу гладивца, који су са њима из Бугарске прешли. Прво се одмах приступи попису богатих становника. Ако су Мусломани, њима се стави индиректним путем до знања, да ће главу изгубити, ако не положи одређену суму новца. Србин се обично опљачка. За њега нема ни ултиматума, нити пак других каквих формалности. Са Грцима је такође кратка процедура. И они одмах полагају уцену, иначе поред имања губи и главу. У Битољу и Прилепу већ су неколика тавва примера била.

Са онима који су за времена Турске владавине били «Егзархисте», а по доласку Срба постали лојални грађани Србије најсуровије поступају. Ти се тек проводе. Прво им отворе старе тевтере комитетске. Нађу да је неки заостао са плаћањем комитетског улога, за тим да је за времена рада комитета од некога, који је наравно умро одавно, наплатио већу суму и није предао комитету. Сад долази обрачунавање. Има да плати свој дуг, па казну што није благовремено дао новац, онда оно што је „наплатио“ од другог, и на све то укупно интерес! Колико та сума изнесе, није тешко читаоцу погодити. Неки су се одупрли таквом плаћању, али су зато изгубили главе. Властима се нико не сме жалити јер она не прима тужбе такве врсте, пошто ови разбојници споразумно са њим све ово врше. Ћ.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Благодарене

На дан рођења Њ. В. Краља Петра 29. ов. м. одржаће се благодарене у олд. српској цркви Св. Саве, од 8 до 8 и по часова пре подне.

Пријем честитања у Генералном Консулату неће бити.

Грчки принчеви иду у Русију.

Грчки принчеви Никола и Андреја крећу се данас на пут за Русију преко Швајцарске, Немачке и Данске.

Овај неочекивани пут дао је повода многим коментарима међу којима је и тај: као да они имају једну нарочито високу мисију тежег ауторитета, који су добили од грчке владе.

Запрепашћење у Аустрији.

»Винер Тагеблат« тумачи мишљење извесних војних кругова у Аустрији и каже да овога пута неће бити лако зауставити Русе, пошто руска војска располаже огромним резервама у људима и у ратном материјалу.

Немачка напушта Аустрију.

Немачке католич. новине »Тид« чији се чланак извесно поткрао цензури уверавају да су војнички кругови у Немачкој врло незадовољни »аустријском слабошћу« и дођају; и сада када Англо-Французи нападају са непобитно већим снагама у људима и артиљерији не може више бити питање за Немачку да ефикасно помогне Аустрију која је скрстила руке и која се је неразумно упустила у борбу са Италијом.

»Тид« држи да ће Аустријанци бити вероватно пребачени преко Карпата и да се Немци боје нарочито напада противу комуникационих веза с Турском, јер мисле да би победоносни поход из Солуна определио Румунију и Грчку да се ставе уз савезнике.

Оне тако исто жестоко нападају кронпринца што је својим операцијама противу Вердена учинио Немачку неспособном за офанзиву

Ризоспастисова афера

»Естија« дознаје да ће, после изрицања пресуде над окрвљеним официрима генерал Сарај тражити гаранције да ће бити кажњени по пресуди.

Минхенска побуна.

О последњој минхенској побуни имамо ове појединости: Маса света на Маријен плацу чекала је да јој се поделе животне намирнице. Личности које су их већ биле добиле тужиле су се да оне ништа не ваљају, те се услед тога то незадовољство рашири у маси. Тада један пруски поручник викну гомили да су кромпири изванредно добри и да они који налазе да кромпири не ваљају »могу јести сено,« најприличнију храну за Баварце. Тада људи и жене нападоше неучтивог официра, али га војници извучоше. Тако су почели последњи нереди у Минхену, из чега се види да Немачка не избобилује у храни и да између Бавараца и Пруса не владају нежни осећаји.

Глад у Кавали

У Кавали је сасвим понестало хлеба. Јављају за два случаја смрти од глади. Многи умиру од болести које

су последице рђаве исхране. Због тога се богатији становници спремају да напусте варош.

Награда српским ђацима.

На »Петров-дан«, 29. овог мес. после Службе Божије, на свечан начин раздаће се Српским избегличким ђацима, у школи, у Српском избегличком логору, награде — поклони, купљених од новача добивених од више дародаваца.

Позивају се родитеља ђака, и сви заинтересовани, да изводе присуство вати овој свечаној предаји награда ђацима.

Из канцеларије Владних Комесара 27. јуна 1916 год. у Солуну. Бр. 746
Благодарност

Губе компас

Више антивенизелитичких новина од неколико дана воде борбу по овом начелу: »ми ћемо бити уз Сперазум ако овај не буде уз Венизелоса.«

Бугарски дезертери

Атинска штампа јавља: да су грчке власти у Лерину предале Бугарима 150 њихових дезертера. Бугари су их с места стрељали. С друге стране демобилисане грчке војнике из Ошаве Бугари су уврстали у своју војску.

Лађа Црв. Крста потопљена

У Црном Морју један непријатељски сумарен потопио је без претходне опомене руску болничку лађу »Период« која је имала све знаке за разливковање. Седам људи од посаде пропало а остали су спасени.

Захвалност

Господин Вићентије Краљевић, шеф новчаног одсека главне интенданту ре приложио је у име своје 100 дин. и у име госп. Милана Ване индустр. из Београда 200 дин. — свега 300 дин. у српским новчаницама са жељом да се ова сума употреби на помоћ за српску избегличку сирочад.

Владина Комесари у име сиротних српских избеглица и овим путем изјављују дародавцима своју захвалност.

Из канцеларије Владних Комесара 27. јуна 1916. г. бр. 747. Солун.

Г. Живан Спасојевић, војни чиновник, прдао је данас Комесару Српског избегличког логора 100. дин. у Српском новцу, да се у место шестомесечног помена његовом умрлом си новцу Живку, ђаку V разреда гимназије, купе поклони ђацима школе у српском избегличком логору.

Владина Комесари, у име избегличких ђака, и овим путем изјављују дародавцу најтоплију захвалност.

Из канцеларије Владних Комесара 19. јуна 1916. г. Бр. 747.

Позивају се

Г. г. Спира Ђорђевић из Ниша и Димитрије Антонијевић да изводе предстати Срп. Консулату и јаве се г. Миленковићу ради извесног посла.

Продаје се фотографски апарат

30. ов. мес. извршиће се продаја једног фотографског апарата најновијег Герцовог система (9—12) као

и апарата за увељичавање — у редакцији »Велике Србије« (ул. Колумбо бр. 33) у 11 час. пре подне. Апарати се могу видети сваког дана од 11 до 12 часова.

Машина за писање

Ко има на продају исправну писаћу машину са српским писменима, нека се јави Саобраћајном Одељењу Врховне Команде. Улица Јанкош Спмиски бр. 64.

Последње вести

— 11 час. пре подне —

Врење у Букурешту

Букурешт, 28. јуна.

Румунска штампа прати догађаје с огромним интересовањем. »Универзал« држи, да ће сви догађаји Румунију принудити да се определи. Према »Епоки« румунска влада намерава сазвати парламенат у ванредну седницу.

Г. Пашић у Риму

Рим, 28. јуна

Данас је г. Пашић конференсио са министрима г. г. Бозелијем и Солином. Наш премијер биће примљен и од папе.

Аустријска немоћ

Париз, 28. јуна.

На ратном савету Хинденбург је изјавио да аустро-угарска војска не може предузети контраофанзиву без појачања од 250.000 војника.

Где ли ће их наћи? (уред.)

Талијански успеси

Рим, 28. јуна

Талијани су заузели брда Ањело и Сан-Ђовани и одбили све аустријске нападе у пределу Тржића.

Евакуација Зокола

Цирих, 28. јуна.

Становништво Зокола почело је евакуисати варош испред руског надирања.

Пад Делатина

Петроград, 28. јуна

Групе Лешинског заузеле су Делатин важан чвор жељ. пруга у јужној Галицији.

Сјајне руске победе

Петроград, 28. јуна.

Напредовање Руса у току пет последњих дана прешло је очекивања. Немачка контраофанзива у пределу Лунтока потпуно је сломљена. Предвиђа се повлачење Немаца из Стохода до приступа Ковеља. Руси су овде напредовали 4 км. и загрозили директно Ковељу. У изгледу су велике последице.

ПОШТА

Саопштeња

Госп. Божићар Савковић поручник да се јави редакцији »Вел. Србије« ради пријема аманета.

За Србију

Потпуковник Тихомир Мијушковић

јавља жени Даринки и деци у Чачка да је жив и моли за извештај о свима поименично преко Црвеног Крста у Женеви.

Љубисав М. Љубичић, извештава жену Даницу са децом у селу Заграђу срезу Кочарском. окр. Рудничком, да је он Љубисав и Милош, живи и здрав у Солуну; ако тамо није онда у улици Бирчаниновој бр. 25 Београд, моли да му се јави преко Београдских Новина, нуди новаца.

— Мајор Добривоје Ил. Мојсиловић извештава своју мајку Марију Ил. Мојсиловића у Неготину, таста, браћу и сестре да су Драгутин, Љуба, Момчило, Милоје, Тиба, Бранка и он здрави. Моли да му се Бора или мако од њих јаве и извеште га о њиховом здрављу преко Беогр. Новина.

— Пешадијски пуковник Василије Љ. Маџаревић јавља својој жени Зорки, која је остала у кући свога оца Мијавла Чебиња индустријалца у Краљеву, да су он и Звездан живи и здрави. Одговор о стању здравља свију њих а поименце за децу и да ли је примила послати новац — да пошаље преко Срп. Црвеног Крста у Женеви или на бр. поште 60. 23

— Др Бора Јанковић сан. капет. јавља жени Наталији Паланка смедеревска, да је здрав као и пашеног Божа.

— Бура Д. Јанковић јавља пашеногу Ристи Михајловићу порезнику из Дебра да је код брата доктора. Пошта бр. 4.

— Ђорђе Грбовић моли Тодора Каменовића кафеџију, Кр. Александра ул. 95. Београд, да извести његову фамилију да је са браћом и ујаком жив и здрав и жели да му се истим путем јаве што пре. Твој је Бора а такође и Мусељ здрав.

— Видоје Поповић ђак-наредник извештава Божу Поповића из Б. Реке, окр. ужички, да је са свима здрав и моли за извештај о породици.

Атинска Банка

има част извести публику, официре и војнике, као и српске избеглице да је отворила једну филијалу

у дну улице која чини угао са »Грчком Народном Банком«, а према улици Венизелос.

По споразуму са Министарством Финансија Краљ. Србије, ова филијала узела је на себе пошиљке новача њиховим породицама у Француској, Алжиру, Тунису, Русији, Корзици у свима француским колонијама, у Швајцарској, свима Савезничким и неутралним земљама, као и у главним варошима Србије.

Филијала је узела на себе и следеће банкарске операције:

Куповину и пролају стране монете, емисију кредитних писамца; налоге за исплате у свима варошима Грчке, Европе и прекоморских земаља; берзанске налоге и исплате купона итд.

Сем тога, по налогу »Српског Црвеног Крста« примила је на себе депоновање новчаних прилога који су му намењени.

Мењачко-Банкарска Радња

Баруха Салтиела и С. Скапа

ул. Венизелос бр. 8 — Солун.

Врши све врсте размене новача најсолидније по дневном курсу, повољније но на другом месту.

Препоручује се нарочито Србима.

Оросди -- БакЦентрала:
Краља Ираклија бр. 5.**ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ****Оросди -- Бак**Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе,
Велики избор одела, ше-
шира и т. д.Разноверско кухињско пла-
ве и порцеланско посуђе.Све по цени врло умереној
и утврђеној.Прима српски новац по
днешном курсу.

Услуга брза и тачна.

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.**ОРОСДИ-БАК**

ЦЕНТРАЛА:

Улица Краља Ираклија бр. 5.

ФИЛИЈАЛИ:

Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

Препоручује:

Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.Велики избор разних кон-
зерви, бисквита, чоколада, те-
ста, сапука, масла и т. д.Цене су врло умерене и
утврђене.Прима поручбине и на-
бавља све артикле.

Услуга брза и тачна.

улица Венизелос бр. 8.
Филијала:**Оросди -- Бак****ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“**улица Игњатија бр. 14
Филијала:**Оросди -- Бак****Д. ДМУДИЈАН**

Хирург — зубни лекар

Са зубне клинике у Паризу

Специјалиста за болести уста и
зуба и извршује све модерне зубно-
техничке радове.

Најсавршеније блондираније зуба итд.

29. кеј „Победе“ испод ресторана
„Вердена“ 5—12**Д-р Александридес**специјалиста за унутарње бо-
лести. — Управник болнице
за заразне болестиПрима сваког дана од 11—12 пре
и од 5—6 по подне у француској а-
потеци ул. Франк бр. 35 — у згради
француске болнице — а од 2—4 по
подне у својем стану улица престоло-
наследника Ђорџа бр. 35 — упоредна
ул. са булеваром краља Константина**ЗУБНА КЛИНИКА**

Д-р СОТИРИ КОНТУЛИ

Препоручује своје услуге свима
Србима. Лечи по најсавршенијој ме-
тоди болести уста и врши све зубно-
техничке радове.

— ГОВОРИ СЕ СРПСКИ —

Атеље се налази на углу улица:
Игњатијево Мегас Александра бр. 1,
у близини општине. 18—**ЗУБНА КЛИНИКА**

ЈОВАНАН ХАЦИ-ВАСИЛИЈА

Једини зубни лекар, доктор
медицине изучавао специјално
болести уста и зуба.Атеље се налази улица Кеј
бр. 49, поред самог мора.Трамвајска станица улица Свете
Софије. 5—20**Велика златарска и јувелирска радња****Исака Р. де Вотона**

СОЛУН

улица Венизелос бр. 76.

ОГРОМАН ИЗБОР: САТОВА,
НАКИТА И ДРАГОГ КАМЕЊАЈЕДИНО СТОВАРИШТЕ
ЧУВЕНИХ САТОВА**„ЗЕНИТ“**

Цене су умерене и строго утврђене.

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„АТЛАС“Ники дин 1—, Елпис 0-80, Аристократ 0-65, Генед-
же 0-50, Македонски 0-35.

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

37—15

Пушите увек и свугде најукусније
цигарете из фабрике**САЛОНИКА**Цигарете Салоника добиле су на светској међу-
народној изложби у Сан-Франциској

прву највећу награду и златну медаљу

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Фабрика улица Цимиски бр. 8. 47 60

Најпријатније одмориште у Солуну

БАШТА БЕЛА КУЛА

Највећи ресторан — чувена кујна

УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА

РАЗНА БЕЛА И ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ
ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТАДИВНО УКРАШЕНИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО
ПАРКУСвако вече српска музика за време вечере. — У
самом парку концертни и биоскопске представе. Сваког
дана две представе. Прва од 7-9 а друга од 9-12 увече.
УЛАЗНИЦА 0-55 ДИН. 9—20